
I As.~mblei( (io
Ror )u

"'" ]
" ,"~ l)UCO,

,'' ' ;" ).'" ' t
! ~ - ',,- .1entef

'

fi
!'-~' '., -' ~_.." ' , ' ~
I NQ ,-h ','" , ..,'

, .' p..
' "

,

'" ,-:,.,,;'~ ~
~:t

, . SrV _-- ~,' ,'.:"" ' .'.~ .,. ' " .'.''''''', ~_' }"BLEIA DA
REPÚBLICA

I, - ----

~QiL_I-1=--- -
Da-:-o '

--1.u~~ 1

Expeça-se
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~ PERGUNTA

Assunto: ConsequênciasdapoluiçãonoestuáriodoMondegoemexploraçõesaquícolas

Destinatário: MinistériodaAgricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembJeiada República

Algumas explorações aquícolas situadas na Figueira da Foz, nomeadamente na ilha da

Morraceira, têm sido alvo de elevados índices de mortalidade nas espécies criadas.

Os aquicultores atribuem essa mortalidade a anormais índices de poluição no estuário do

Mondego, em particular pela inexistênciade uma ETAR(Estaçãode Tratamento de Águas
Residuais) na Zona Industrial localizada a montante.

Por outro lado, os responsáveis de algumas indústrias aí localizadas confirmam que nos

respectivos contratos de concessão, o tratamento dos efluentes é da responsabilidade da

Administração do porto da Figueirada Foz.

Esteé um factor que está a colocarem causa a sobrevivênciadessas exploraçõesaquícolas,e
por isso mesmo, exige-seuma intervençãoimediatapara evitar danos maiores,que colocam
também em causatoda a biodiversidadena fozdo rioMondego.

Segundo o jornal diário "As Beiras", esta situação terá sido reportada pela Associação

Portuguesa de Aquicultores ao Ministério da Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas,

tendo sido confirmada a recepção desta comunicação por parte da Direcção-Geraldas Pescas e

Aquicultura.

Assim, o Deputado abaixo-assinado do Grupo Parlamentar do PSD,vem requerer a V. Exa. se

digne solicitar ao Governo através do Ministério da Agricultura, Desenvolvimento Rural e



ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Pescas, e ao abrigo do disposto nas alíneas d) e e) do artigo 1562 da Constituição Portuguesa e

da alínea e) do n.2 1 do artigo 42 do Regimento da Assembleia da República, resposta às

seguintes questões:

1. Confirma o Ministério da Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas o conhecimento

da situação descrita, com a mortandade provocada em muitos peixes nas explorações

aquícolas sitas no estuário do Mondego, e nomeadamente na ilha da Morraceira?

2. Que diligências desenvolveu para que sejam convenientemente identificadas as causas

desta ocorrência, nomeadamente junto do Ministério do Ambiente e do Ordenamento

do Território?

3. Quaisas medidasque vãoser tomadas paraevitara sucessãodestes enormes prejuízos

nas exploraçõesaquícolasda zonada Figueirada Foz?

Paláciode SãoBento,19de Abrilde 2011.


